

## 4 | 综合新闻

鹤壁日报

## 关注公安改革

中央审议通过全面深化公安改革方案:

## 取消暂住证 全面实施居住证制度

建立健全与居住年限等条件相挂钩的基本公共服务提供机制

- 出入境审批下放到县级
- 户口身份证件可异地办理

- 驾照可自主预约异地考
- 建冤案责任终身追究制

- 逐步推行跨省异地验车
- 警察待遇高于地方、略低于军队

近日,《关于全面深化公安改革若干重大问题的框架意见》及相关改革方案,已经中央审议通过,即将印发实施。

在中央全面深化改革领导小组的领导下,在中央司法体制改革领导小组的指导下,公安部成立全面深化改革领导小组,加强研究谋划、深入调研论证,在形成《意见》和方案稿后,又广泛征求了各地、各有关部门和基层单位的意见,并根据各方意见反复修改完善。《意见》和方案先后经中央全面深化改革领导小组会议、中央政治局常委会议审议通过。

## 总体目标

- 完善与推进国家治理体系和治理能力现代化
- 建设与中国特色社会主义法治体系相适应的现代警务运行机制和执法权力运行机制
- 建立符合公安机关性质任务的公安机关管理体制
- 建立体现人民警察职业特点有别于其他公务员的人民警察管理制度

## 到2020年基本形成

- 系统完备、科学规范、运行有效的公安工作和公安队伍管理制度体系
- 实现基础信息化、警务实战化、执法规范化、队伍正规化
- 进一步提升人民群众的安全感、满意度和公安机关的执法公信力

## 15个突出亮点

1. 加快建立以公民身份号码为基础的公民统一社会信用代码制度,推动建立违法犯罪记录与信用、相关职业准入等挂钩制度。

2. 健全同有关部门密切协作、高效顺畅的海外追逃追赃、遣返引渡工作机制,等等。

3. 扎实推进户籍制度改革,取消暂住证制度,全面实施居住证制度,健全与居住年限等条件相挂钩的基本公共服务提供机制。落实无户口人员落户政策。建立户口迁移网上流转核验制度和居民身份证异地受理制度,方便异地办理户口和身份证。

4. 改革内地往来港澳边检验模式,提高通关效率。向县级公安机关下放出入境证件受理审批权限。健全完善统一规范、灵活务实的外国人在中国永久居留制度。

5. 改革驾驶人培训考试,推行驾驶人自主预约考试、异地考试等制度。深化机动车检验改革,全面实施省内异地验车,逐步推行跨省异地验车。加快建立跨省异地处理交通违法和缴纳罚款制度。

6. 探索实行受案立案分离和立案归口管理制度。

7. 健全行政裁量基准制度,细化量化裁量标准。深化执法公开,落实执法告知制度。

8. 围绕推进以审判为中心的诉讼制度改革,完善适应证据裁判规则要求的证据收集工作机制,完善严格实施非法证据排除规则和严禁刑讯逼供、体罚虐待违法犯罪嫌疑人的工作机制,建立健全讯问犯罪嫌疑人录音录像制度和对违法犯罪嫌疑人辩解、申诉、控告认真审查、及时处理机制,完善侦查阶段听取辩护律师意见的工作制度。

9. 规范查封、扣押、冻结、处理涉案财物程序,实行涉案财物集中管理。

10. 完善执法责任制,健全执法过错纠正和责任追究制度,建立健全冤假错案责任终身追究制度。

11. 探索建立主办侦查员制度,落实办案质量终身负责制,等等。

12. 根据人民警察的性质特点,建立有别于其他公务员的人民警察管理制度和保障机制,按照行政类别和职务序列,对人民警察实行分类管理。

13. 贯彻落实人民警察生活待遇“高于地方、略低于军队”的原则,建立符合人民警察职业特点的工资待遇保障体系。

14. 完善人民警察抚恤优待制度,建立健全人身意外伤害保险等职业风险保障制度。依法维护人民警察执法权威。

15. 规范警务辅助人员管理。

综合新华社北京2月15日电

教育部:

## 坚决取消不合法、不合理、不适宜地方性高考加分项目

据新华社北京2月15日电 教育部网站15日消息,教育部要求各地严格落实《教育部关于进一步完善和规范高校自主招生试点工作的意见》,从2015年起所有试点高校自主招生考核全部安排在全国统一高考结束后、高考成绩公布前进行,高考前不得以任何形式开展与自主招生挂钩的考核活动。

此外,加快推进高职院校分类考试,推广“文化素质+职业技能”评价方式,进一步完善高职院校多样化分类招考方式,力争2015年通过各类分类考试录取的学生占高职院校招生总数的一半左右。完善高校招生选拔机制和录取方式。要求各地要改进投档录取模式,推进并完善平行志愿投档录取方式,适当增加平行志愿数量,降低考生落选风险。

2015年在部分省份试点逐步减少高校招生录取批次。

《通知》指出,要求各地和有

人社部:

## 城镇居民医保财政补助提高60元

据人民日报消息 人力资源和社会保障部近日透露,2015年城镇居民医保的补助标准将提高60元,城镇居民个人缴费基础也将提高。

人力资源社会保障部、财政部联合印发的《关于做好2015年

城镇居民基本医疗保险工作的通知》指出,2015年各级财政对居民医保的补助标准在2014年的基础上提高60元,达到人均380元。其中,中央财政对120元基数部分按原有比例补助,对增加的260元按照西部地区80%和中部地区

60%的比例给予补助,对东部地区各省份分别按一定比例给予补助。同时,建立政府和个人合理分担可持续的筹资机制。2015年居民个人缴费在2014年人均不低90元的基础上提高30元,达到人均不低于120元。

“狗眼看人低”是有道理的!美国《当代生物学》杂志刊文称:

## “汪星人”看半张脸就知你喜怒

据新华社华盛顿2月13日电 (记者 林小春)作为人类的好朋友,狗真的很聪明。新一期美国《当代生物学》杂志发表的一项研究表明,狗可以从您的面部表情中分辨出您是快乐还是愤怒,并且只看半张脸就行。

负责这项研究的奥地利维也纳兽医大学的路德维希·胡贝尔说,这是第一次有确凿证据证明,

人类以外的动物也可以区分其他物种的情感表达。

胡贝尔等人首先训练一组狗学会使用触摸屏,然后通过食物诱惑教会它们用鼻子触碰屏幕上的照片,照片内容为喜或怒的表情。这些照片只露出上半张脸或下半张脸。结果,这些狗真的可以只看半张脸就能挑出其中喜或怒的照片。

胡贝尔说:“我们的研究显示,狗能区分人类愤怒和快乐的表情,它们知道两者有着不同含义,不仅对熟人,甚至对从未见过的面孔也能做得到。”

## 春节期间我市这些“文化年货”您可别错过

本报讯 (记者 解静怡)春节期间,市文广新局组织了讲座、展览、戏曲展演等多项文化活动,为市民备足“文化年货”。

2月28日至3月6日,市艺术中心将上演2015年新春特色戏曲展演。2月28日(正月初十)晚7时30分,市豫剧牛派艺术研究院将带来折子戏专场;3月3日、4日(正月十三、十四)下午2时30分,市戏迷协会将演出两场折子戏;3月5日、6日(正月十五、十六)下午2时30分,淇县五调腔剧团将演出《刘秀访弟》、《薛平贵还朝》等经典剧目;3月5

## ■ 网闻求证

喝豆浆易诱发乳腺癌?专家辟谣:

植物雌激素能降低患乳腺癌风险  
但肾病、痛风患者不宜多喝

本报讯 (记者 王峰 实习生 王静雅)最近,许多女性朋友开始关注乳房健康问题。“微信圈里说,女人少喝豆浆,因为里面含有大量植物雌激素,吸收不了就会在人体内积聚,造成人体雌激素偏高,而雌激素过高是乳腺癌的诱发因素,这种说法靠谱儿吗?”日前,市民朱女士询问。

记者留意到,身边有不少朋友受此观点影响,不敢再喝豆浆。那么,这个说法到底有没有科学依据?记者向专家进行了咨询。

鹤壁职业技术学院医学院严教授表示:“植物雌激素分子结构与哺乳动物雌激素结构相似,可以和人体内的雌激素受体相结合,产生与人体雌激素类似的作用,但雌

激素作用相对较弱。”严教授介绍,不只是豆类,扁豆、葛根、阿麻籽等许多植物中都含有植物雌激素。

与“植物雌激素致癌”说法恰恰相反,植物雌激素对人体雌激素水平有双向调节作用;当人体内雌激素不足时,二者结合后可以起到补充雌激素的作用;当人体内雌激素过多时,二者的结合阻止了体内雌激素分子与受体的结合,起到了抗雌激素的作用。因此,植物雌激素不仅不会引发乳腺疾病,还可降低患乳腺癌、子宫肌瘤、子宫癌等疾病的风

严教授同时提醒,虽然豆浆富含蛋白质、不饱和脂肪酸等营养物质,但含有较多嘌呤(piào lìng),肾病及痛风患者不宜多喝。



2月15日,来自广州、济南、郑州、驻马店、南阳及我市的16名90后志愿者来到淇滨区颐养老年公寓,带来了价值3000余元的大米、食用油、白菜、大葱及30斤肉馅,他们为公寓里的老人包了一顿美味饺子。

这16名90后志愿者通过网络相识,他们都靠勤工俭学完成学业

本报记者李国庆摄影报道

鹤山区畜牧局开通农业科技网络书屋  
鼠标一点 农业知识全知道

本报讯 (记者 李鹏)“开通了科技网络书屋,足不出户,想要的养殖知识都知道,还能与鹤山区畜牧局聘任的技术指导人员网上对话。”2月11日,鹤山区养殖户张长明说,他很感谢鹤山区畜牧局能开通网络书屋。

鹤山区畜牧局工作人员介绍,鹤山区农业科技网络书屋已开通月余,社会效果良好,它主要服务于辖区内基层畜牧业技术推广补助项目聘请的技术指导员、科技示范户、规模养殖户及项目涉及行业专家等。农业科技网络书屋,精选农、林、牧、渔的科技资料上万篇(件),包括800种期刊、2000多种

图书、6000多个视频节目、500余部工具书、4000多幅科普挂图等各类科技资料。

农业科技网络书屋设有能力提升、专家热线、专业论文等栏目,除了搜集资料外,在这里,用户还可以针对生产实践中存在的问题进行提问,或对其他用户提出的问题进行解答,在提问和解答的互动中实现信息资讯交流。

农业科技网络书屋还具有为农技人员发送通知、发送短信等功能。它不仅改变了过去通过开会、发放书籍进行学习、交流的方式,而且为技术人员和养殖户更新知识、获取市场信息提供了便利。



游云梦山逛新春庙会,到朝阳山祈平安吉祥,去摘星台体验欢乐刺激,澧县民俗旅游节邀您共度新春佳节,感受浓浓年味儿。

